



我市举行公安基层技术革新“擂台赛”

本报讯(记者孙杰 通讯员刘畅)近日,市总工会、市公安局联合举办全市首届“智慧公安我先行”公安基层技术革新比武大赛暨科技之星评选,全市20个参赛团队带来各自技术革新项目一较高下。

比武现场,参赛团队选送的20个创新项目依次登场,并围绕“应用创新类”和“数据模型类”两个赛项展开激烈比拼,掀起了一场公安科技“创新风暴”。由来自省公

安厅科技信息化处、天津市滨海新区公安局、山东省德州市公安局等单位5人组成的专家评审小组现场进行评审和提问,并当场给出得分。

最终,经过激烈角逐,“指调中台”“未成年人管理模式”“局长信箱”“全域追踪”“便民服务e警通”等12项科技创新项目脱颖而出,分别被评为一、二、三等奖。此外,10名优秀革新成果主要完成人荣获“科技之星”称号。

为了一句承诺 小伙义务救援百余次

孙杰 任振宇

近日,渤海新区黄骅市齐家务镇的刘磊驾驶皮卡经过中捷产业园区时,车辆中途抛锚。通过朋友介绍,他联系上了可提供车辆免费救援的刘辉。令他感动的是,在面对车辆情况复杂、难以制动的情况下,刘辉毫不推辞,前后三次竭力救援,最终成功帮助其车辆脱困。

刘辉是齐家务镇西聚馆村一位村民。2023年5月,他和朋友在中捷产业园区开了一家车辆养护店。出于对家乡的感情,自车辆养护店营业以来,刘辉就立下承诺:“凡是车辆在中捷产业园内及周边范围出现故障,本店都可提供免费道路救援。”

2023年12月20日一早,正在外面救援的刘辉接到了刘磊的求助电话。根据刘磊反映的情况,事故车距离当时刘辉的作业地点2公里,于是刘辉很爽快地答应下来。

担心对方心急,刘辉立刻开车赶到了刘磊所说的地点。经过初步检查,他判断车辆是因为室外温度较低导致柴油凝块,从而失去动

力。刘辉尝试了多次通电打火,车辆始终无法恢复制动。由于刘磊当时并不急于用车,刘辉就建议他等中午气温回升后再尝试。午后,刘辉经过一番尝试后仍然没有成功。考虑车辆故障原因是因温度太低引起,短时间难以解决,刘辉和车主商定后,决定先帮对方将车辆拖到一处地库,次日再继续检查。

第二天,经过一番精细检查和操作,车辆终于恢复了制动。刘磊觉得自己先后让刘辉来了三次,一定要好好酬谢,刘辉却婉言谢绝。“我答应的事,如果做不到,心里就不会踏实。”刘辉说。

自2023年5月以来,刘辉和同伴实施道路救援已达百余次。言出必行,有诺必践,很多认识刘辉的人对他都是称赞有加,刘辉却说,遇到别人有难处帮一把,相信换作其他人也会这么做。



日前,市第三幼儿园开展“传统文化润童心,鼓韵龙狮迎新年”传统文化进校园活动,师生欢聚一堂,共同感受传统文化的魅力,特别是精彩的舞龙舞狮表演,让现场一片沸腾。
郑双白 摄

全市提高公办幼儿园生均公用经费标准

每生每年由400元提高至600元

本报讯(记者韩学敏 通讯员杜明雨)日前,记者从市教育局了解到,为推进学前教育优质普惠发展,自2024年春季学期起,我市公办幼儿园生均公用经费标准由每生每年400元提高至每生每年600元。

据悉,市财政局、市教育局联合下发《关于落实公办幼儿园生均公用经费标准的通知》,落实生均公用经费提标要求,个别确有困难的地方可延至2025年,有条件的地方可进一步提高,目前标准高于600元的地方不得下调。

落实生均公用经费所需资金按照幼儿园隶属关系由同级财政承担,省级财政通过支持学前教育发展专项资金对市予以适当补助。预计今年全市增加学前教育投入4205.2万元,有力保障我市学前教育提质增效发展。

公用经费一般用于保障学校正常运转、完成教育教学活动和其他日常工作任务等方面支出,通过使用这些经费,可以为学校提供良好的教育环境和服务,促进幼儿的健康发展和全面成长。

440个“信易+”应用场景让信用理念生根开花

已惠及企业7000余家、群众21万余人次

本报讯(记者李智力 通讯员倪迎雪)记者从市信用办获悉,我市已形成纵向覆盖市、县、乡、村四级,横向覆盖多家部门的“信易+”推动网,截至目前,已累计落地440个“信易+”应用场景,惠及企业7000余家、群众21万余人次。

近年来,我市出台“信易+”专项工作方案,鼓励各县(市、区)结合实际拓展本地应用场景,将信用同群众的实际需求相结合,推出了“信易+医疗”“信易+家政服务”“信易+职业培训”等应用场景。同时,推动信用嵌入地区发展、行业管理和基层治理,发挥各行业协会作用,引导企业诚信经营,成立信用协会,规范行业行为,培育信用服务机构。突出正向激励,瞄准人民群众所盼,将信用与个人需求、企业关切、社会治理深度融合,通过一系列惠民生、暖民心、顺民意的信用

应用“小”场景,形成信用体系建设“大”格局。

为保障“信易+”应用场景建设稳步开展,我市加强与信誉度好的企业、商户对接合作,引导其入驻“信易+”应用场景平台,推出更多优惠活动及服务,全面构建涉及民生的全方位“信易+”应用场景体系,使诚信真正落到实处,同时营造出更加优质的诚信营商环境,促进诚信企

业聚集发展。

此外,市信用办还建立了月通报机制,定期通报“信易+”应用场景落地情况,加快推进相关工作。

据市信用办相关工作人员介绍,下一步,我市将在已打造的“信易+”应用场景体系基础上,继续深入挖掘群众需求,引导企业诚信经营,让企业和群众享受到更多诚信红利。



元旦前夕,盐山县手艺人刘静在展示她制作的新年喜庆主题花饽饽。据她介绍,花饽饽是传统中式糕点的一种,以牛奶、鸡蛋液、各种蔬菜汁把精面粉揉和,经过发酵后制成各种花式面点,具有很高的观赏性和良好的寓意。
王洪胜 摄

沧州街舞节目 登上“桃李杯”大舞台

本报讯(记者李智力 通讯员史飞飞)近日,第十三届“桃李杯”全国青少年舞蹈教育教学成果展示活动街舞展演,在北京舞蹈学院演出。作为20个展演节目之一,我市青年精心编排的街舞节目《倾听》闪亮登场,赢得观众阵阵热烈的掌声。

“桃李杯”全国青少年舞蹈教育教学成果展示活动,是国内规格最高的青少年专业舞蹈教育活动。本届活动由文化和旅游部主办,并首次将街舞纳入邀请展演,从全国60余所院校及50余个社会单位选送的近150个作品中,最终遴选出20个优秀节目进入展演活动。

展演分为单双人串烧展示及齐舞作品。其中,单双人串烧展示以技术技巧表演的方式,展现原汁原味的街舞氛围。齐舞作品则体现了传统文化题材、现实题材与民族元素的巧妙融合,用世界青年喜爱的舞蹈“语言”讲述中国故事,树立当代青年的自信心与责任感。

《倾听》属于齐舞作品,由我市A.D舞蹈室的青年舞者编排设计。作品共由15名队员参与演出,编舞融合了街舞与中国舞的技巧,以舞蹈形式诠释舞者对生活中倾听、理解、共情等情绪的理解,反映出人们渴望被理解、被认同的内心世界,表达了“倾听可以让我们变得有爱、积极、阳光、向上”的中心思想。

货源充足丰富 价格运行平稳 元旦假期20家重点商业企业销售总额超3亿元

本报讯(记者李智力 通讯员王宗辰)记者从市商务局获悉,元旦假期,我市生活必需品货源充足,品种丰富,价格总体水平稳中趋稳。据市商务局对华北商厦、同天购物中心、盐百商厦、新世纪等20家(19家零售和1家餐饮)样本企业监测数据显示,元旦期间实现商品销售总额31795.9万元。

据了解,元旦假期,我市以提振居

民消费为主题,组织全市大型商超、综合体、电商平台、特色商业街区、汽车经销商等,开展形式多样的促消费活动,发挥节日市场对消费的拉动作用,深入挖掘市场潜力,激发民众消费热情,形成全市联动的促消费热潮,不断扩大消费规模。

同时,我市针对群众购物消费新特点,积极拓展采购渠道,增加商品储备,

突出服装服饰、喜庆商品、智能家电、文娱产品等重点大类,提前组织好适销对路的商品货源,集中投放上市,丰富节日市场。加强与各大银行等金融机构的合作,积极开展数字人民币消费券等活动,推出消费满减、购物补贴等优惠,进一步释放市场消费活力。

此外,为呈现多元文化古城魅力,吸引更多市民前来消费,我市顺应消费

新趋势,积极丰富产品供给,创新消费场景。依托南川老街商业街、吾悦步行街分别开展运河汉服巡游、中华民俗文化艺术节、coser巡游燃动表演等文化主题活动,不仅弘扬了沧州的传统文化,突出传统民俗和文化演艺产品,扩大产品与服务内容,提高惠民力度与幅度,还提升了商业街区商户们的经济效益。

我市爱国拥军志愿者联合会年度大会展望未来

近日,一个微风轻拂、暖阳高照的下午,沧州市爱国拥军志愿者联合会2023年年度大会如期举行。

在这个深冬难得的好天气里,我市爱国拥军志愿者联合会会员代表们齐聚一堂。会场上,大家各抒胸臆,回顾2023年的温暖、感动,在艰辛、挫折中收获的成长、爱心;展望了2024年更为开拓创新、积极进取的岁月。每次酣畅淋漓的分享,都是一次心灵上的洗礼,也让大家的心更近了。

常务副会长、天悦集团董事长王茹军告诉笔者,目前,我市已成立爱国拥军志愿者联合会17家,会员单位达2000余个,涉及餐饮服务、法律咨询、汽修汽贸、医疗体检、教育培训等30多个行业80多个业态,形成了“顶天立地、铺天盖

地的10分钟拥军圈”。2023年,联合会共为军人军属和退役军人打折让利达400余万元,捐赠物资27.8万元,捐赠图书3000余册,提供就业岗位157个,组织各类慰问演出70余场,充分展现了沧州人民的拥军热情。

对于2024年的蓝图规划,我市爱国拥军志愿者联合会以月份为节点,形成了“一带一微心愿”“新春走千家,慰问拥军人”“服务进军营”“拥军孝亲”“评先创优”“服务升级”“拥军特惠月”“纪念英烈”“军地交流”“新春走千家”等为主题的系列活动,把拥军、爱国、奉献贯穿整个2024年。

我市爱国拥军志愿者联合会会长、全国优秀退役军人于桂亭说,“简单、快乐、担当必然是爱国拥军志愿者联合会最主

要的核心文化,无论从事什么行业,拥有多大资本,加入联合会是为了社会责任,也是为了一起做拥军的事。2024年是我市争创新一届全国双拥模范城的关键时刻,全市17家联合会一定会团结起来,为军人军属和退役军人做更多的事,让沧州这个全国双拥模范城的名号更响亮。”

市退役军人事务局有关领导和驻沧州部队相关负责人应邀出席了本次年会。人民医院党委书记腾伟副会长、中国人寿刘庄副社长、图书馆宋兆凯副会长、沧州银行胡汝森副会长、崔海龙秘书长及来自全市各行业的70余家会员单位领导参加了活动。东盟集团、天悦集团、农业银行沧州分行和包记甜心给予年会大力支持。

内蒙古羔羊肉 肉质好 味鲜美

进入冬季,最不能错过的美味就是涮羊肉了。鲜嫩的羊肉,用清汤去涮,带出羊肉的原汁原味,涮一下,赶快捞出蘸上调好的酱,光是想想就已经馋得不行了。

自名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来,订购的读者品尝到了味道鲜美的内蒙古羊肉,好评声不断。

内蒙古是天然的草场,其中锡林郭勒草原是中国四大无污染原生态草原之一。这里羊肉鲜美是因为

羊没有人工喂养,食用的都是零污染的野菜等,喝的都是天然水,吃饱了都在草原遛达。为此,锡林郭勒羊也俗称“遛达羊”。

名优特产品展销中心启动的“我在草原有只羊”项目,是与锡林郭勒草原畜牧业有限责任公司合作的。这款内蒙古羊肉,肉源精选生长在纯净天然、无污染的锡林郭勒盟的羊,180天成长期,吃矮草、沙葱,喝清泉长大;肉类的营养成分高,肉质上乘,营养丰富,肉质鲜嫩

口感好,无膻味,富含钙铁等多种矿物质和人体所需的营养,是人们日常生活之佳品。

目前,这款味道鲜美的内蒙古羔羊肉正接受订购。市民朋友们如果想吃这种正宗的内蒙古羊肉,可拨打电话预订。

本次特推出一款优惠套餐,每箱320元,包括:羔羊前大腿2斤、羔羊后大腿2斤、羔羊肉龙骨2斤、羔羊后腱子2斤、羔羊排2斤。

沧州日报社·名优特产品展销中心

地址:运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市(老华泰十字路口往北50米)

沧州日报社·全媒体融合发展交流中心 预订电话:15732725739 18931777908

乘车方案:乘坐1路、29路、138路、158路公交车在沧州市人大站下车即可到达。



微信订购
扫描二维码进群